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Járnak, járnak, Becsbe 
járnak.

Kik járnak most nap, nap után Bécsbe? 
Talán a Bécsből az osztrák iparczik- 
keket liferáló bécsi vigéczek?

Nem. A magyar miniszterek jár­
nak most minduntalan Bécsbe. Soha 
még magyar kormány nem volt, mely 
annyit járt, kelt, lótott, futott és fára­
dozott volna a magyar szék- és főváros­
ból a birodalmi szék- és fővárosba, mint 
a kolosszális többséggel rendelkező 
Bánffy-kabinet.

Nincs nap, hogy ennek a hatalmas 
kabinetnek egyik vagy másik tagja ott 
ne antisanbirozna Bées kapui előtt,

A közjogi kiegyezés úgy kivánja-e? 
Az osztrák-magyar paritás elvének alap­
ján megbocsátható-e, ha két államfői 
között egyezkedésről van szó, mindig a 
magyar miniszterek vessék le még tél- 
viz idején a czipőjöket és IV. Henrik 
sorsához méltólag öltsenek szőrcsuhát 
és menjenek vezeklő útra Bécsbe s ko­
pogtassanak alázatosan az osztrák mi­
niszterek elfogadó termének ajtaján I

Hiszen a 67-iki kiegyezés alapján 
törvény szerint a magyar miniszter van 
akkora ur, mint az osztrák miniszter, s 
ha Bécsből fütyülnek nekünk, akkor ezt 
a magyar kormánynak nemcsak jogában, 
de kötelességében is áll visszafütyülni. 
Hogy van hát még is, hogy a magyar 
miniszterek most nap, nap után futká- 
roznak Bécsbe és mi boldog magyar 
halandók olvassuk a hivatalos és félhi­
vatalos tudósítások után. hogy most a 
kvótában, most a bankkérdésben, most 
a vámközösségben, majd a külkeres­
kedelmi politikában folytattak derék mi­
nisztereink tárgyalást. Milyen kellemes 
annak, aki utazni szeret, ez az örökös 
utazás!

S mily kin nekünk, akik tudjuk, hogy 
Bécs éppen annyira van Pesthez, mint 
Pest Becshez, hogy ezt az utat a közös­
ügyes tárgyalásokban százszor futják 
meg a magyar miniszterek addig, mig 
az osztrákok egyszer.

Mit jelent ez? — Talán azt, hogy a 
mi tisztelt minisztereink sokkal eleve­
nebbek, mint a németek és hogy a ma­
gyar érdekeket jobban megvédelmez- 
h essék, mint a németek az osztrák ér­
dekeket, hát nem sajnálják a fáradságot!

Nem. Nem ezt jelenti, hanem azt, 
hogy a nemet megvárja, hogy a magyar 
udvaroljon neki, hajlongjon előtte, s

mentül hitványabb, szoigalelkübb a ma­
gyar kormány, annál inkább kész e szé­
gyenletes lakájkodásra.

A hatvanhetediki kiegyezés óta az 
összes magyar kormányok összesen se 
utaztak annyit Bécs és Pest között, mint 
maga a Bánffy-kabinet.

Mit jelent ez? Azt. hogy szoigalelkübb, 
a nemzet és a haza érdekeit könnyel­
műbben feláldozni kész kormánya még 
nem volt ennek az országnak, mint a 
mai. Tehát nemzeti szempontból ily 
gyenge kormánya még nem volt a nem­
zetnek. Akkora számbeli ereje 1867 óta 
még nem volt, mint van ma a Bánffy- 
kabinetnek.

S ez a kabinet és parlamenti többség 
arra hivatkozik, hogy őt nem a szurony, 
nem a hivatalos erőszak, hivatalos visz- 
szaélés és a választási lajstromok meg­
hamisítása; -— nem a mérhetetlen vesz­
tegetés teremtette, hanem a nemzet 
közbizalma adott neki életet, hátha ez 
igaz volna, oly sülyedt, aljas, önmagá­
ról végleg megfeledkezett, hitvány, alá­
való lett volna ez a nemzet, hogy ön­
maga adja el magát, jövőjét és becsületét 
és minden egsistentiáját az osztráknak?

Nem, nem!
Istenemre mondom, hogy nem ! Ez a 

nemzet a régi. Talán a sok baj és teher 
megzavarta lelke egyensúlyát és egy 
önfeledt pillanatban megesik ereje a 
szurony, a zsold, az erőszak és veszte­
getés előtt; de ha megkérdezitek ma, 
kik ott többségben vagytok a képviselő­
házban, hogy akarja-e ez a nemzet, hogy 
a kvótát felemeljétek, kivánja-e a közös 
bankot és közös vámot s nem pirul-e 
a miatt, hogy a magyar miniszterelnök 
az utóbbi időben valóságos politikai 
vigéczekké változott Bécsogel szemben? 
— Ha ezt kérditek ettől a nemzettől, 
hát ez azt kiáltja, hogy a kvótánál egy 
krajezárt se adunk, közös vám, közös 
bank nem kell! És szégyen, gyalázat, 
hogy mikor a legerősebb a kormány­
párt, akkor a leghitványabb, a legszol- 
galelkübb az osztrákokkal szemben.

De hogyan juthatott 30 évi alkotmá­
nyos élet után ily véghetetlen süllyedésbe 
a nemzet? Pgy, hogy itt maga vagyo­
nából és erejéből csak alig egy pár 
ember kíván élni s az óriási többség 
önző, kenyérért kiált s a kényelem- és 
jobblétért kész eladni az egyéni függet­
lenséget s ezzel elárulja, eladja hazája 
szabadságát.

S meddig tart ez az önző korszak? 
Meddig?! Mig tűri a nemzet! A nép 
kenyeréből, jogából és szabadságából 
ki van élve. Türelme fogy. Ne feszítsé­
tek tovább a hurt, mert elszakad és a 
nép visszaköveteli elrablóit, kincseit, s 
ha tör, ha zúz, ha pusztít, éget érte, 
azokat veri meg az isten, akik szurony­
nyal,* hatalmi erőszakkal, visszaéléssel 
és vesztegetéssel megrontották ennek 
az országnak minden erkölcsét és ma­
holnap feldúlják minden boldogságát.

Hát kegyelmes uraim, jó lesz ezekre 
is gondolni, mikor arra Bécs felé jártok.

Sima Ferencz.

Miskolcz nem liczitál.
A legközelebb felállítandó dohánygyár 

ügyében valóságos liczitácziót rendelt el a 
kormány. Nagy hangon adja tudtára a vá­
rosoknak : Ki aci többet érte ?

Hát Miskolcz nem liczitál.
Szomorú jelenség, a mit a hazai városok 

részéről tapasztalunk.
A dohánygyárra vonatkozó hirecske alig 

jelent meg a lapokban, az azonnal mozgásba 
hozta Magyarország valamennyi törvényható­
ságát. Csak úgy ontják ezek a memorandu­
mokat, kérvényeket, instáncziákat a pénzügy­
minisztériumhoz és mennek a levelek az alig 
megválasztott országgyűlési képviselőkhöz, 
hogy igy. meg úgy mutassák meg, mit tud­
nak megvalósítani Ígéreteikből, hogy a helyi 
érdekek istápolása képezendi egyik főtörek­
véseiket. A pénzügyminisztérium póriasa 
ismeri már az alakokat, melyek térdhaj lás­
sál járulnak a kegyelmes ur és államtitkárjai 
elé; mind politikából kéri a dohánygyárat, 
melyet kerületének 'megígért, mind országos 
fontosságot tulajdonit a kérdés olvatén el­
döntésének, hogy az ő kerülete kerüljön ki 
győztesen a versenyből. És mennek és jön­
nek a levelek a kerületekből és mennek és 
jönnek a küldöttségek, remonstrácziók, in- 
stancziák, kérvények, melyekben méltón 
Verescsagin vért izzadó ecsetjéhez, testik 
le az illető vidék nyomorát, kétségbeejtő 
helyzetét, a kivándorlás rémét, az éhínség 
közeledtét, mely rémektől csakis a dohány­
gyár menthetné meg a vidéket.

És jönnek haza a küldöttségek mosolylyal 
ajkaikon, kidüllesztett mellel, boldogan, mily 
kegyesen fogadta őket a kegyelmes ur, az 
államtitkár meg éppen szivarral kínálta meg 
őket, mely ugyan nem került még ki a kért 
dohánygyárból, de az is csak valóságos 
Uppmant és Rockot fog gyártani. A csordás 
meg a kanász eldobhatják a bagót, valósá­
gos fáin szivart fognak ezentúl pöfékelhetni, 
csak készüljön el a dohánygyár. A képvi­
selők már óvatosabban írnak, nehogy vög- 
vést szavuknál fogja őket a kerület. Azt 
mondotta a miniszter — igy referálnak fő* 
korteseiknek — először Erdélyben kell do­
hánygyárat emelni, az már régen vár és ott 
legnagyobb a nyomor, ami természetes, mi­
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kor a magyar mágnások háromnegyed része 
ott ura a birtoknak. De ha megkészül az
erdélyi gyár, akkor majd ott épül a-------
legközelebbi!

Ugyan nagy az érdeklődés más vidékeken 
is, de reményű 'a kegyelmes miniszter, hogy 
a kérelmező törvényhatóság sem fog vissza­
riadni azon áldozattól, melyet megígért már 
ötven más törvényhatóság és akkor semmi 
akadály nem fog annak útjába állani, hogy 
figyelembe vétessék az illető vidék óhaja.

És pereg a dob, vidékről-vidékre li- 
czitálnak egymásra a városok, szitko­
zódnak, zúgolódnak. És a -szegény kor­
mánynak attól föl a feje, hol vannak 
határai a magasabb, országos szempon­
toknak és hol kezdődnek a helyi ér­
dekek. Már meg sem nézheti a map­
pát, a statisztikát, a dohánytermő vi­
dék produkezióképességét, a gyár felállí­
tásának czélszeriiségét, mert a kufár Hezitá­
lok kinálgatásába mind hangosabban vegyül 
bele a Hezitáló szava, mind fülsüketítőbben 
pereg a dob, hogy belészakad a dobhártya, 
ki ad többet, először, másodszor, harmadszor 1 
Aki legtöbbet , Ígér, azé a győzelem, azé a 
dohánygyár! És fizet a győztes, büszke 
önteletség tölti be lényét, hogy leverte a 
versenytársakat és fizet, messze túl fizető­
képességén, hogy szinte belegörnyednek a 
vidék lakosai. Es mikor elkészül a gyár, 
100 leány nyer alkalmazást napi 40 kr. fize­
tés mellett, a kik eddig mint cselédek szol­
gáltak és jobb keresetük is volt, mint most, 
mikor dohánygyári munkásnök. És a fizetsé­
get nyomban követi a csalódás; mert köny- 
nyebb és szemeikben előkelőbb lévén a do­
hánygyári munka, ide tódul minden leány és 
a cselédtartó háziasszonyok nem kapnak már 
alkalmas cselédet. És ezért volt a nagy ver­
sengés és ezért volt a nagy liczitáczió, ezért 
küldöttségezett a törvényhatóság, ezért a 
gyűlölködés egymás ellen, ezért a nagy ál­
dozat, mely soha többet meg nem térül, 
ezért alacsonyodtak le a vidéki városok a 
kormány előtt, mely így joggal feledi, hogy 
a természetes és észszerű deczentrálizáczió 
országos érdek, hogy Magyarország nem bol­
dogulhat, ha nem országos áldozattal, kor­
mányzati bölcsességgel gondoskodik a vidék
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Csodalevő forrás-kuthoz 

Özönlik bucsujáró nép.

Idetévedt nyalka huszár 
A kezeit összetéve

Imádkozott: „ Öreg Isten,
Mikor szűnik meg a béke?!

Jó kardomat rozsda marja, 
Lovam sántít, tárczám lapos,

Te huszárok öreg apja,
Legyen háború — alapos 11!“

A szikla túlsó oldalán
Agg remete mormol imát :

„Én Istenem, legyen béke, 
Galamb szájában olajág!“

Háborús világból elég,
A béke angyalát küldd le,

Szegény elpusztult népeden 
Áldás lesz a béke üdve ! 1“

Mindkét imát meghallgatta 
Irgalom, kegyelem atyja

Egyiknek az örök-békét,
Másnak a háborút adta.

megerősítéséről, iparának fejlesztéséről, a 
vidéki fogyasztóknak szaporításáról és e őzéi­
ből a hivatalok deczentrálizácziójáról.

A magyar vidék vesse magára az első 
követ, ha stagnácziójának öntudatára ébred. 
Nemcsak Budapest rapid fejlődésére félté­
keny és joggal a vidék, hanem a vidéki vá­
rosok féltékenyek egymásra is. Ha meghallja 
az egyik, hogy itt mozgalom indult meg, 
hogy valamit a kormány hozzájárulásával 
érjen él, egyszerre fölébred a szomszédos, 
a második, harmadik, tizedik törvényhatóság, 
ő is ugyanarra aspirál, ő is van olyan legény, 
mint amaz; miért ez, mikor itt van ő maga 
is és ha fizetni kell, itt van ö, fizet ö még- 
többet. Ha az egyik telket ajánl fel. a másik 
a téglát sem sajnálja, a harmadik meg ép­
penséggel felépiti az egész épületet, a mely­
ben az állami intézmény olcsón és kényel­
mesen berendezkedhetik. És akkor még a 
kormányt illetjük szemrehányással, ha az 
szabad tért enged a versenynek, ha az ön­
érdekből. hogy minél kisebb mértékben ter­
helje meg az államháztartást, nem látja a 
liczitáczió nyomában járó erkölcstelen ver­
sengést, ha az a saját érdekét messze fölébe 
helyezi a parcziális érdekeknek, ha arra ir­
releváns, hogy az a vidék, mely nagy sze­
génységével és nyomorúságával akarja meg- 
puhitani a kormány szivét, honnét is veszi 
a pénzt az önkényt felajánlott áldozatokra!

Sivár, de hű képe ez a fen forgó helyzet­
nek. Ameddig a vidéki városok öntudatra 
nem ébrednek, ameddig át nem érzik, hogy 
ők csak oly és annyi joggal bírnak hozott 
áldozataikkal szemben, mint maga a főváron, 
ameddig egymás ellen is fondorkodnak, da­
czára azon kézzelfogható súlyos állapotnak, 
mely reánk nehezedik valamennyi vidéki vá­
rosra : addig ne várjanak igazságot, méltá­
nyosságot a kormánytól, melyet, hogy nem 
az ideális állapotok felé való törekvés, ha­
nem a legreálisabb materialismus vezérel 
minden tettében, az nem szorul bővebb bi- 
zonyitgatásra.

De jogosulatlan minden szemrehányás a 
kormánynyal szemben, hogy az nem fogja 
föl a vidék válságos helyzetét, hiszen a vi­
dék maga hiányában szenved minden öntu­
datnak, minden büszkeségnek és minden ön-

Egy kurta év alig múlt el,
Siratva egy, másik sírva,

Hárpiát vett el a huszár,
S a remete nyugszik sírba’ 1!

(L .. . . s szept. 10.)

Rege egy csókról.
— Rajz a diákéletből. —

Irta: Vityi József.

Abból az alkalomból, hogy elküldte el­
jegyzési kártyáját, elmondok egy régi his­
tóriát. *

Az ismerettség onnan datálódott, hogy 
osztálytársam volt Kalotay Marczi, — hogy 
aztán Kalotay Marczinak testvére volt Miczi, 
arról ép úgy nem tehetek, mint arról, hogy 
az a Miczi tizenöt esztendős, no meg enni­
való kis bakfis volt.

Hogy szerelmes lettem, azt nem lehet 
felróni bűnömül, mert az ifjúi szivemnek 
olyan aberrácziója volt, ami többször elő­
fordul a diákéletben.

Véletlenül jöttem rá, hogy szerelmes 
vagyok. (Nem csoda, akkor még hetedik 
gimnazista voltam.) A Marczi állítólag elébb 
is tudta, de természetesen nem árulta el 
nekem.

A dolog igy történt . . .
. . . Elmentem a Marczihoz. Marczi — 

mint rendesen, most is az agarakat dresszi- 
rozta . . . Miczi pedig — Marczi szerint — 
bent sirt keservesen . . .

Elhilietik, kiváncsi voltam. — Mért sir 
Miczi keservesen ? Azért, mert — mint meg

állóságnak, mikor a helyett, hogy egyöntetűen 
hangoztatná, tegye kötelességét a kormány, 
melyre az egész ország gondozása és istá- 
polása van bízva, beállnak Hezitálni, mikor 
egy dohánygyáracska fölállításáról van szó. 
Miskolcz jóllakott a liczitáczióval. Jó pél­
dával fog előrehaladni és hangosan kiabálja 
föl Budavára felé: Mi nem Hezitálunk ! 
Ha a kormány méltánytalan e várossal szem­
ben, küzdeni fog az, mint eddig a maga 
erejéből, de sem kegyeket koldulni, sem ke­
gyeket vásárolni, azt többé meg nem en­
gedhetjük. Liczitáljanak ám a törvényható­
ságok egymásra ! Ebből a győzelemből többé 
nem kérünk és amint a magyarok Istene 
eddig sem hagyta el válságos időkben sem 
városunkat, ha mindjárt magunkra maradunk, 
de a város önérzetes polgárai beteltek a 
versengés eme nemével és az összes lakos­
ság nevében szólunk, mikor egyszer és min­
denkorra kijelentjük; Miskolcz ezentúl már 
nem fog Hezitálni! Csak szóljon a dob : a 
mi városink e harmadik dobpergésre is 
néma marad.

Liberális álarcz.
Mint minden kornak, úgy a inainak is 

megvannak a maga divatos eszméi, amelyek 
abból állanak, hogy fennen hirdetik maguk­
ról az emberek, miszerint ezen felkarolt 
eszmének leglelkesebb követői. Megtörténik 
ugyan, hogy szivük mélyében nem igen szim- 
patiroznak az ilyen divatos eszmével, s ahol 
csak lehet, igyekszenek is ezen eszme köve­
telményeit ignorálni, de hát a divatnak hó­
dolni kell, s a világ színpadán a nagykö­
zönség előtt legalább mutatni kell, hogy a 
modern divatnak ők is hódolnak.

Ilyen divatos eszme gyanánt karoltatott 
fel a legújabb időben a liberalismus eszméje. 
Közügyeink élén álló embereink a 1 iberalis- 
mus terén igyekeznek egymást túllicitálni. 
Ha ezen urakat a fehér asztal mellett pohár­
köszöntök alakjában megnyilatkozni halljuk, 
megbámuljuk őket azon ideális lelkesedésért, 
melylyel ők az eszme legbuzgóbb híveinek 
igyekszenek magukat feltüntetni. Elismerjük, 
hogy vannak ezen urak között — sajnos, 
azonban igen kis számmal — olyanok is,

tudtam — az a bizonyos frauezia nevelőnő, 
akit csak „pápaszemesének üiv a leány­
diáksereg — megszekundázta Miczit.

Mondhatom, el voltam keseredve a világ 
ellen! Hát Miczi is szekundát kapott! Ez 
már sok, nagyon sok! . . .

— Miért sir Miczike? leptem meg Miczit.
— Én ? . . . Én ? . . . Nem sirok én — 

mondta ő — persze félrefordult abban a 
pillanatban.

-- Dehogy nem, — kezdtem kurizálni — 
de én láttam. (Ilyen gorombaságot csak gim­
nazista korában mondhat az ember.)

— Az nem igaz — kiáltott ő.
— Nem igaz ? —Miczike erélyes fellépése 

egészen megzavart."
— Hát ki mondta, hogy én sirtani ? — 

vallatott ő.
— Marczi . . .
— Marczi . . . megfogom az üstökét, de 

nem köszöni meg.
Lám, milyen harczias — gondoltam ma­

gamban. Szegény Marczira ráhúztam a vi­
zes lepedőt.

Feltaláltam magamat.
Marczi még mindig exercziroztatta a ku­

tyákat
Édes Miczike — no, ne haragudjék 

rám, igazán nem igaz abból egy szó sem.
— Nem igaz . . . persze, hogy nem igaz, 

mondta ő, ki is kapott volna.
— Hát aztán nem sajnálná.
— Miért? Mikor most is árulkodik, azt 

mondta a mamának, hogy én beszekundáz- 
tam; — jaj, holnapra még nem tudom a 
leczkét!

Miczi még holnapra nem tudja a leczkét. 
S hogy előttem bebizonyítsa, milyen szór-
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kikben ezen lelkesedés"rugóját a tiszta és 
önzetlen meggyőződés képezi; ámde a leg­
nagyobb része ezeknek az uraknak, főleg 
pedig azok, kik különös előszeretettel s ön­
érzettől duzzadó kebellel fitogtatják a nagy 
világ előtt az ők liberális hitelveiket, teszik 
ezt csupán opportunizmusból, hogyj magas 
állásokra és népszerűségre tegyenek szert. 
Ezek az urak egyszerűen komédiások, ko­
médiásai az életnek, kik elmondják a nagy- 
közönség előtt azon hangzatos frázisokat, 
a melyeket ők ugyan nem éreznek át, de 
hát a publikumnak ez tetszik, s tapsolnak 
nekik érte, s a mi fő: busás jutalomban ré­
szesülnek. Ilyen beteges a mi mai társadalmi 
szerkezetünk, s jaj annak, ki ezen beteges 
társadalmi szerkezettel ellentétbe mer helyez­
kedni. s szemébe meri mondani ezen álar- 
czoskodó uraknak, hogy biz ők nem őszinték.

Borsodul egye közszeretetben álló és nép­
szerű főispánjáról, Vay Elemér báróról mind­
nyájan tudjuk, hogy ő a liberális eszméknek 
tántorithatlan hive. Legalább közszereplésé­
ben mindenütt mint ilyennel találkozunk 
vele. Ezen szereplésének őszinteségében nem 
is kételkednénk, ha czáfolhatatlan tények 
nem szolgáltatnának alapos kételyekre okot.

A minap ugyanis az történt, hogy a megye 
által fenntartott közkórházinál egy segéd­
orvosi állás töltetett be főispáni kinevezés 
utján. Ezen állás elnyeréséért összesen 5 
orvos pályázott, kik közül a kórházi főorvos 
által egyedül dr. Weise Géza közkedvelt­
ségnek örvendő és jeles képzettséggel biró 
miskolczi gyakorló orvos lett a kinevezésre, 
mint ezen állásra legalkalmasabb és legér­
demesebb, ajánlva. A kinevezés megtörtént 
ugyan, s a helyett, hogy az üresedésben 
levő állás a főorvos által is ajánlott s 
mindnyájunk által előnyösen ismert, a kór­
háznál hosszas és ingyenes helyettesítés 
alkalmával szerzett praxis folytán is az 
üresedésben volt állásra leginkább érdemes 
dr. Weisz Géza által töltetett volna be, — 
egy idegen, teljesen ismeretlen s alig pár 
hónappal ezelőtt orvo d oklevelet szerzett, 
tehát a gyakorlati ismeretek terén még já­
ratlan egyén dr. Keresztes Dávid neveztetett 
ki a szóban forgó állásra. Tudjuk előre is, 
hogy a hivatalos válasz ezen czikkünkre az

galmas ő, elővette a rajztömböt — s kinyi­
totta — de azonnal be is csapta.

Mi lehet abban a tömbben ? Bizonyosan 
nem rajz. Ezt tudtam egész bizonyosan. 
Valami más . . . igen, valami más . . . 
Gyorsan határoztam.

El akartam tőle venni a tömböt. Ö kért, 
rímáukodott . . .

— Géza, az Isten áldja meg, ne vegye el!...
De nem engedtem, most már azért is el­

veszem. Megtudom, mi lehet benne olyan 
titkos.

— Géza, ne vegye el, mert mindjárt nya­
kon ütöm, — hallja! - . .

Csakugyan nyakon is ütött, de én már ak­
kor kivettem a kezéből, s képzelik, mindjárt 
világos volt előttem a titok, egy vers volt 
benne! Egy valódi vers hozzá! Ü hozzá és 
hozzám !
... Tehát szeret! ? Csakugyan szeret, 

hisz én is szeretem ! . . .
Szerencsére Marczi még mindég mulattatta 

magát a kutyákkal.
Miczi természetesen ki akart szaladni az 

ajtón, de én nem engedtem. Elibe álltam s 
elkezdtem égni a szerelemtől. (Hiába, ha az 
a „tömb“ a kezembe nem kerül, soha sem 
tudom meg, hogy szerelmes vagyok!) Egy 
tejjel magasabbnak éreztem magamat . . . 
9 szégyenkezve sütötte le szemét, arcza 
égett valamitől — attól a semmitől . . . Ön­
feledten hullottam lábai elé ... (Akkor még 
azt hittem, hogy csakis térden állva lehet 
szerelmet vallani!)

— Miczikém! Édes Miczikém! szivem 
bálványa te — megmondta már azt, nem 
ludom ki . . , izé, . . . ábrándozás az élet 
megrontója — épen most tanultuk — ne

lesz, miszerint a kinevezési jog a kérdéses 
állásra nézve a főispán discretionális hatás­
körébe lévén utalva, ezt ö saját legjobb be­
látása szerint gyakorolhatja. Minthogy mi e 
kérdéssel többé foglalkozni nem óhajtunk, 
ezen esetleges ellenvetésre is megtesszük 
észrevételeinket. Elismerjük szívesen, hogy 
e kinevezés alkalmával a főispán ur discre­
tionális hatalmával nem is élt vissza. De 
nem is e miatt emeljük most fel szavunkat, 
hanem csak, hogy leleplezzük ezen indoko­
latlan és méltánytalan mellőzés valódi indokait. 
Dr. Weisz Géza unyis, mint helybeli em­
ber, akit mindnyájan ismerünk s személye 
ellen nemcsak, hogy semmiféle kifogás fel 
nem merült, de úgy nehány évi magánpraxisa, 
mint a kórháznál is eltöltött gyakorlata, 
mint positiv adatok helyezték öt előtérbe a 
többi pályázók közül, s hogy mégis egy más 
egyén nyerte el az állást, akinek a háta mö­
gött még absolute semmiféle praxis nincsen, 
aki előttünk teljesen idegen, akinek semmi­
féle olyas érdemei nincsenek, a mivel öt a 
mellözöttnek elébe'lehetne állítani. Ezt ki­
zárólag, a fenforgó körülmények között, csak 
annak lehet tulajdonítani, hogy dr. Weisz 
Géza, a liberális szellemtől áthatott h-za- 
fiak nagylelkűségéből csak az imént reczi- 
piált vallásfelekezethez szerencsés (?) tar­
tozhatni. E kinevezésben félreismerhetetle­
nül nyilatkozik meg a főispán ur felekezeti 
türelmetlensége.

Most még csak azt kérdezzük, miként 
tudja a főispán ur ezen felekezeti türelmet­
lenségre hajló érzelmeit a liberalizmus esz­
méjének követelményeivel összeegyeztetni, 
mert úgy tudjuk, legalább jelenleg elfoglalt 
positiójából, valamint a múltban viselt orsz. 
képviselősége alatt elfoglalt pártállásából 
következtetjük, hogy ö is a liberális eszmék­
nek tántorithatlan hive.

Mi a főispán urnák ezen felekezeti türel­
metlenségét szívesen megbocsátanék, hiszen 
utoljára is még csak a 19-ik században 
élünk s nem kívánhatjuk meg minden em­
bertől, hogy a felvilágosodottságnak azon 
magas értelmi polczára emelkedjék, hogy 
az e fajta kicsinyes, öröklött előítéleteket 
magában elfojtani képes legyen, ámde azt 
már nem tűrhetjük meg, hogy az ilyen fel-

ábráudoz, hisz én is szeretlek, imádlak ! Légy 
az enyém, szökjünk ki ebből a világból, 
igen, szökjünk ki! . . .

Ő persze hallgatott, s én szenvedéllyel 
fogtam meg iczi-piczi kezét . . . öleltem őt 
magamhoz s midőn ajkam ajkát érintette : 
elhangzott az a végzetes eset, a mit prózá­
ban csóknak nevez a köznapi világ . . . s 
ki tudja meddig tartott volna ez . . . de hát 
a fát um ? — A divina machinatió ... Ez 
pedig a mama volt.

— Mi az gyerekek ? — hangzik a hátunk 
mögött.

Paff lettem, hát még Miczi ! — de ő már 
hiába bujt el a csipkefüggöny mögé.

— Ejnye szép kisasszony . . . kezdett a 
mama csodálkozni . . ■ nagyon szép . . . na­
gyon szép . . .

(Ez, t. i. a csók. igazán szép, sőt jó volt 
az én szempontomból.)

— No urfi — fordult hozzám a mama, 
no Géza urfi, nem szekundáztuuk ma? . . . 
mi? lm poszter 1

Ez tudniillik én voltam. A mama gyönge 
oldalamon érintett.

Miczi kisompolygott a másik szobába. Azt 
hiszem — siit. A mama utána ment.

Lesz itt mindjárt lakodalom. A zivatar ki 
is tört.

A mama nem valami mérgesen vágta 
ugyan maga után be az ajtót, ott hagyva 
engem a faképnél, de én gondoltam, hogy 
ilyenkor hallgatózni is lehet. (Mert szép ám 
az, mikor az ideálunknak tartanak predi- 
kácziót.) Hallgatóztam . . . hallhattam is!

— No, szép kisasszony 1 — kezdte a 
mama erélyes felkiáltással — szép . . . szép, 
nagyon szép csókolózni, megcsókolni egy

fogás mellett valaki az igazi szabadelvűség 
bajnokának tartassák Az ilyen szabadelvü- 
séget mindenki a kellő értékére tudja re- 
ducálni.

A miskolczi irzaelita polgártársainknak 
Zsolczára tisztelgő küldöttséget menesztő 
tagjaihoz pedig csak annyit mondunk, hogy 
„nem mind arany az, ami fénylik.“

____  Alic/uis.

Közigazgatási bizottság.
E hó 11-én délelőtt tartotta Borsodvár- 

megye közigazgatási bizottsága ez évben első 
ülését. A csaknem teljes számmal jelenlevő 
tagokat báró Vay Elemér főispán ez alka­
lomból szívélyes szavakkal üdvözölte.

A különböző albizottságok mindig az év 
első üléseiben szoktak megválasztatni, ennél­
fogva az első legfontosabb tárgyat most is 
ez képezte. Megválasztattak:

A fegyelmi választmányba rendes tagokul: 
Bartányi Gyula, Szafika Pál, Raisz Ernő, 
Hidvéghy Benő ; póttagokul: Radvány István, 
dr. Hirsch Károly.

Az árvaügyi felebbezesi küldöttségbe ren­
des tagokul: Bizony Ákos, Lé vay József, 
póttagokul: Lichtenstein József, kinevezett 
rendes tagok: Bartányi Gyula és Radvány 
István, póttag: Ragályi Béla.

A börtönvizsgáló bizottságba kinevezte a 
főispán rendes tagokul és pedig a központiba : 
Bizony Ákost, Lévay Józsefet, Raisz Ernőt 
és Szaftka Pált; a mező-csáthiba: Melczer 
Gyulát; a mező-kövesdibe : Radvány Istvánt; 
a sajószentpéteribe : Szathmáry K. Pált, az 
edelényibe: Ragályi Bélát.

Az erdészeti albizottság következőképpen 
alakult meg: elnök : dr. Tavnay Gyula, ta­
gok : Bizony Ákos és Radvány István.

Erdei másodfokú kihágási bíróság rendes 
tagjai: Kun Bertalan, Lévay József, Lich­
tenstein József, Szaftka Pál; póttagok : Bar­
tányi Gyula, Galló József, Kárász István.

Megyei pótadó felszólamlási küldöttség 
tagjai: Bizony Ákos. Melczer Gyula, Lévay 
József és Lichtenstein József.

Kegyelmi küldöttség: Bartányi Gyula és 
Szathmáry K. Pál.

fiatal embert nyilvánosan ! Ez botrány ! Hal­
latlan skandalum !

— De kedves ma... ma . . . esengett ö.
— Csak nem tagadod?
— Nem . . . Nem én.
— Nem te ?
—■ Nem, hanem ö.
— Igen, nem te csókoltad meg, hanem ő ! 

No, nézze meg az ember ? 1 Nem csókolta 
meg a Gézát'.?... Apjuk, gyere csak !

Megijedhetett erre Miczi, mert a hangja 
elcsuklott, de nekem is önkéntelenül — nem 
azért, mintha féltem volna, csak úgy szo­
kásból — a másik ajtóra esett tekintetem.

— De mama — zokogott ő —- az Is­
tenért, ne hivd be a papát, mert igaz ugyan, 
hogy ő csókolt meg . . .

— De te visszaadtad ! . . . vágott bele a 
mama.

A mama ekkor —- tényeket beszélek — 
kinyitotta az ajtót. — Árcza inkább vig, 
mint bosszús volt; de én természetesen nem 
találtam egész biztosnak lábaim alatt a ta­
lajt — egy pár ugrással kint éreztem ma­
gam a friss levegőn.

A mama utánam kiáltott:
— Szerencséd impostor, hogy nem tudok 

szaladni, mert. ..
— Akkor ugy-e kedves néni, megcsókolna ?

*
Jó asszony volt a néni, ez a szerencsénk, 

nem is csinált az egészből semmi különö­
sebb jogesetet.

Szeretném tudni. Ö emlékszik-e
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Ipartanács rendes tagjai: Lichtenstein 
József és Hidvéghy Benő, póttagok: Bizony 
Ákos és Szathmáry Király Pál.

Ezután a szakelőadók jelentései olvastattak 
fel, melyek közül az orvosi jelentésből ki­
emelendő, hogy a hagyniáz a vármegye terü­
letén jóval alább hagyott, a többi heveny­
betegségek azonban kisebb-nagyobb mértékben 
még itt-ott uralkodnak. Miskolczon különösen 
a diphteritisz és himlő bár csekély halálo­
zási százalék mellett, még meglehetősen 
grassál.

A boldvavölgyi vasút czéljaira kisajátított 
terület birtokosai korábban panaszt tettek 
aziránt, hogy földjeik értékét még most sem 
kapták meg és különösen a magán-egyezség 
utján kiegyezett birtokosok követelték pén­
zeiket. a kik per alatt nem állván s az 
egyezséget saját jószántukból, hogy pénzükhöz 
mentői hamarabb jussanak, fogadták el, sür­
getik kielégítésüket. A bizottság az illető mi­
nisztériumot kereste meg, hogy hasson oda 
a vasút igazgatóságánál, hogy eme jogos 
követelést teljesítse. A miniszter utasította is 
erre az igazgatóságot, megjegyezte azonban, 
hogy a magánegyezkedök kielégittetésében 
nem áll hatalmában erre kényszeríteni. Most 
a bizottság a maga részéről is megsürgeti 
a vasúti érdekeltséget.

A miskolczi közkórház szükségletének el­
látása végett a vállalkozókkal kötött szer­
ződések az igazgatóság által beadatván, ezek 
jóváhagyás végett fel fognak terjesztetni. A 
kötszereket, melynek gyógyszertári ára ellen 
ismételten kifogást emelt, dr. Szabó Gyula 
fogja ugyan szállítani, de ugyanoly árban, 
mint Garay fővárosi gyáros ajánlotta és 
pedig minden u/0 beszámítása nélkül. — A 
jodoform szállítására vállalkozó nem akadván, 
azt az igazgatóság fogja teljesíteni droguista- 
árak szerint.

Majd a pénzügyigazgatói helyettes refe­
rált néhány adóügyet. Jelentéséből kieme­
lendő, hogy a múlt év adóvégrehajtásának 
eredménye 6000 írttal mutat kevesebbet a 
megelőző évinél az egyenes adóknál és 1000 
forinttal a hadmentességi díjnál.

Ugyancsak a pénzügyigazgató indítványára 
Thuri József szirmabessenyöi jegyző ellen a 
biztosítási eljárás elrendeltetett 220 frt ál­
lami adó erejéig. Egyúttal a nevezett jegyző 
ellen a fegyelmi eljárás kimondatott.

Több magánügy letárgyalása után az ülés 
véget ért.

Czinaer-takaritás.
— Irta: Gondy Károly. —

A szökő ó-év elmúlt. Vele a szóbeli gra- 
tuláczió is elnémult.

Az uj év nem szökő, de lehet, hogy mi 
szökünk előle, ha a sok epidémia nem pusztul 
ki belőle.

Péntekkel kezdődik és végződik a máso­
dik millennium első éve; nem sok remény­
nyel kecsegteteti az omenes év nyitánya és 
fináléja.

Csak az az egy vigasztal, hogy a czimer 
rendületlenül áll, annyi politikai vajúdás után 
még existál!

Bánffy most a gyengébbek kedvéért reno- 
váltatta, hogy legyen mindenkinek róla tájé­
koztató vázlata. Vagy ne vigasztaljon, hogy 
annyi fegyverköltségen, túl nem vagyunk 
egy kis töltésen ? . . . Lehet, hogy a közös 
nagy czimer változni fog, ha a törökön 
akadt meg a horog. — Bismarck azonban 
nem úgy tett; csak akkor változtatta meg 
a Reichswappent, midőn visszaszerezte El- 
szász-Lotharingiát! nem villogtatta jókorább, 
mint Bánffy a fringiát. — Szép is a mi czi- 
merünk, csupa piros, fehér, zöld ; de halvá­
nyabb színben sínylődik a beteg anyaföld! .. . 
Tisza collega csak úgy csóválja a fejét, hogy 
mennyire sikerült „megújítani“ az ország 
ez i m erét!!

Az egyszerű czigány nyulat vitt level kí­
séretében az uraságnak. Útközben egyet 
gondolt ... a nyulat belökte faluszéli sá­
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torába és a puszta levéllel állott az ura­
ság elé.

— Hát a nyúl, móré ?! ... itt a levélben 
a nyúl van fel . . .

— Nasságos uráui! — vágott közbe a
czigány — ákor nágyon jól ván . . . csak 
hogy benne ván . . .

A czimer is le van Írva körülményesen, de 
maga az ország hová jutott ??!...

Az bizony ott fekszik a czigány-putriban 
átlőtt mellel, félig csukódott szemmel. Vakulj 
magyar!

Az, ami a kék okulárés zavaros látású 
Tiszának a sötét kabinetben nem sikerült, az 
Bánifynak puszta szemmel a plain airben 
sikerül. És miért? Mert Bánffy már kész li­
berális kannnerdiener-mondurba bujtatva lé­
pett fel: mint végrehajtó fungál, kinek a 
„törvény nevében“ több a bátorsága, ha 
mindjárt kevesebb a tudománya. Tisza csak 
bizonyos határokig mehetett; a bihari pontok 
akasztották . . . némileg elvhez volt kötve. 
Bánffyt ellenben nem köti semmi elv, semmi 
pont, semmi vessző; nem tartja vissza semmi 
felkiáltó jel! nem aggasztja a gondolatjel . . .

Hivatalban ne is keressünk elvet; az eskü. 
de főkép a kenyér megköti a nyelvet. Ugyan 
ki törődött Majláth Györgygyel ? Országbíró 
volt. Punctum. Szigorú arczkifejezése csak 
egyet mondott; nem vártunk tőle többet, mint 
a milyennek látszott; — csak meggyilkolta­
tása tette nevezetessé.

Egyébként Bánffy br. modora is más, mint 
Tiszáé. A könnyed modor, a kék vér, sokszor 
többet ér, mint a bölcseleti tölcsér.

E napokban egy vidéki előkelő hölgy volt 
műtermemben és mondja: „mi nagyon sze­
retjük Bánffyt . . . nagyon udvarias a nők 
iránt; egy cseppet sem büszke, úgy elbeszél­
getünk vele, akár — férjünkkel . . .“

Udvarias is lehet, ha annyit feljár Bécsbe 
az udvarhoz, a hol hisznek is neki, ha már 
udvarias hangon beszél, de azért azt mondom : 
nem helyesen teszik az asszonyok, hogy úgy 
hallgatnak a feleséges emberre, midőn otthon, 
végre meglátszik a „Házi“ asszonyon . . .

Kis czimeres, nagy czimeres, kis szekeres, 
nagy szekeres, mind megissza a mit keres . . . 
Térjünk hát a czimerre, ha már más kere­
setünk nincsen és semmi sincs ínyünkre.

A czimer kérdés lehet —■ czimkérkedésböl 
— el van döntve, ha mindjárt fel sem volt 
vetve, Nem kétkedtünk soha czirnerünkben, 
mi abban foglaltatik, arról még mindig ke- 
zeskedig telekkönyvileg az ország. Meg van 
a négy folyója, a három főhegysége ; a ke­
resztje is még úgy, ahogy, valahogy. A há­
rom hegységét, a polgári korona ékesíti: ez 
a mi tiszta pajzsunk. Ezt a pajzst viseli a 
kérőid a hátán és mint a misemondó pap 
a nép felé fordítja, midőn imádkozik Istené­
hez, a szentséget emeli az oltár felett. A 
kereszt és a polgári korona : a népek tám­
pontja !

,A pajzs felett már tiszta ég is ragyogott, 
midőn a szabadságért csatában vitéz kézben 
forgott. Vegyes koronák futó árnyai elreb­
bentek felette, mint a denevér kormos szár­
nyai Maga a korona Ipolyi rajza szerint 
veendő, mert maga a korona „nagyon“ és 
főtisztelendő. Hiába csúfolja Máriássy a men­
tőket „fekete seregnek“, ők illenek be leg­
jobban koronaőrnek. A hit, az erkölcs min­
den trón alapja; a kettős keresztnek még 
erős a fája ... a polgári korona erősen 
övedzi még azt, Béla ur, hiába emel ellene 
panaszt.

A pajzs azonban magában meg nem áll, 
az a kérdések kérdése, hogy ki, mi legyen 
a pajzstartó 1 ? fiu-e vagy leány ? angyal-e 
vagy ördög?

Az én nézetem szerint egyik kezébe sem 
való. Oly két szakái as, erős vadember kell 
mellé, mint a porosz czimerben látunk, ki­
vált most ebben a szövetkező világban, 
melyben a diplomaták már nem annyira 
szakácsok, mint takácsok.

De az ősi czimeren nem változtathatunk, 
a hogy van, úgy el kell fogadnunk. Ha tehát
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még él a magyarok "Istene, miért ne legyen 
angyalos a czimere ? Bízzuk továbbra az ég 
oltalmába a pajzsot, ha már ősi erényeink 
és bátorságunk hanyatlott.

Lebegjen hát továbbra is az angyal a 
pajzs körül; de hogy Bánffy szerint „hím­
nem ü“ is legyen . . . annak a pictor nem 
örül. Persze, ő nemcsak az előkelő nőknek, 
de a bécsi uraknak is udvarol . . . neki 
„német“ kell; a németben pedig az angyal : 
„Der“ Engel.

Már most mint pictor kérdem:
Miben rejleue hát e nem annyira specziális 

mint „genialis“ jelleg kitüntetési módja, ha 
már az angyalfi hosszú, bő fehér szoknyához, 
vállig érő haj és csupasz szájhoz van kötve ?

Erre feleljen a művészek művésze : báró 
Bánffy Dezső.

HÍREK
Heti krónika.

Sáros a topánja Karnevál herczegnek,
De az utczaseprök nem nagyon sepernek. 
Oly pocsék idő van, hogy elmegy a kedvem, 
Hej ! Nem sok kell hozzá, hogy elkeseredjem.

Igazán jól jártak azok az egyletek,
Melyek im e héten a bállal végeztek.
A „líongyos egyletnek“ volt egy pár tánezosa. 
Fürge labaikat sok szegény áldotta.

Sok gyermeknek gúnyát, csizmát kitánczoltak, 
Kitett egy-egy ruhát, ha egy „njrát“ mondtak. 
Szabó Gyulánénak becsesebb ez érem,
Mint a Lipót-rendjel, bárki mit mond, kérem.

Nemes Grosz doktornő megtehette újra, 
Hogy szép virágait fonta koszorúba.
Olyan koszorúba, mely él és mosolyog,
Biz’ Isten’ ez aztán igazán szép dolog.

Úgy hallom, sok bejött a jó népkonyhára, 
Telik majd belőle sóra, húsra, fara.
Sok éhező gyermek áld, imád titeket ; 
Hebron szép rózsái eszem a szivetek !

Kegyetlen szerelem hatásod romboló,
Segít néha rajtad egy kis ólomgolyó,
S sok szerelmes szívnek kioltja életét, 
Megdermeszti tagját, lehűti melegét,

Szörnyű tusával küzd most egy ifjú lelkész, 
Kinek a szerelem meygyengité lelkét. 
Fájdalmasan hörög, kerüli az álom,
Romboló szerelem nagy erőd csodálom.

De hát mért is tette ezt a hitványságot ? j 
Egy kaszirlány miatt, kit szentül imádott. 
Egy szép, ledér leány volt oka vesztének ; 
Fájdalmas valóság, szomorú ez ének . . . .

Hát még mi az újság, mit mond a krónika ? 
Tán az is valami, hogy a szép Mariska,
A volt főispánná, nagy dologba kezdett,
S nyitott „Helénához“ masamódüzletet.

Köszöntünk e téren te szép demokrata,
Csak aggaszt bennünket annak gondolata, 
Hogy ti grand asszonyok csináltok egy cserét 
S elszeditek sok-sok mademoiselle kenyerét.

Februárban lesz a könyvnyomdászok bálja, 
Sok ólomkoptató a platzot megállja. 
Készülnek a fiuk, vágynak a sikerre,
Szép leánykák bátrán számolhattok erre.

Pihenni fog akkor nyomdász, betűszedő, 
Metrompás, corrector, papirkereskedő.
Szinte látom őket a szép leányokkal:
„Húzd rá czigány, húzd rá s ne gondolj a

[gonddal,“
Krónikás.
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„ Madi Kovács György hadtestparancsnok 
nyugdíjazásáról mostanában majd minden hó­
napban Írnak a fővárosi és a vidéki lapok 
s ezeket a híreket azután nyomon követi a 
dementi. Most is Kassáról dementálják a
nyugdíjazásról forgalomba hozott híreket s

J nn-mcaphh forrásból kiielentik, hogy„ leghitelesebb forrásból kijelentik, hogy 
Mádi Kovács György táborszernagy nem beteg 
s jelenleg orvosi kezelés alatt sem áll s 
Ő felségétől nyert szabadságidejének letelte 
után átveszi a hadtestparancsnokságot. Mi 
magyarok örülünk ennek a hírnek leginkább. 
Olyan kiváló hadvezér! talentumra, minő 
Mádi Kovács György nagy szükség van a 
közös hadseregben.

— Halálozás. FmJcey József miskolczi ev. 
ref főcdmnáziumi tanart ismét gyász és le­
sújtó veszteség érte. Forrón szeretett kedves 
neje- szül. Básthy Emilia 41 évi boldog 
házasság után jobblétre szenderült. A 68 
évet élt úrnő példányképe volt a hu no es 
gondos anyáknak. Neki mindene, öröme, 
boldogsága a kis családi kör volt; hogyne, 
hiszen az ő szelíd, jósággal teljes lelke volt 
annak a boldog kis körnek éltető, melegítő 
napja. Az ő szelíd, áldott lelke kiserte sze­
retettel férjének minden lépteit, az ő aggódó, 
féltő gondjai alatt nőttek gyermekei a haza 
hasznos polgáraivá. A család éltető, melegítő 
napja most lenyugodott, az enyészet biro­
dalmába tért; utána sötétség támadt, melynek 
süni homályában a bánatos agg férj, mint 
megtépett törzs, gyermekek s gyámol nél­
küli unokák keseregnek. A női erényekben 
gazdag úrnő temetése tegnap délután ment 
végbe városunk intelligens közönségének 
részvétele mellett. A koporsó fölött Tóth Dá­
niel esp. lelkész mondott könnyekig megható 
szép imát s a főgimnáziumi énekkar énekelt 
gyászdalokat. — A kesergő család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Alólirottak 
úgy a magunk, mint számos rokonaink neve- 
ben mély fájdalommal jelentjük a felejillet­
len jo nő, áldott lelkű anya, nagyanya s 
szerető rokon Finken József ne szűk Básthy 
Emíliának folyó hó 13-án délután ő1/* óra- 
kor, élete 68-ik, boldog házasságának 41-1 ’ 
évében hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogultnak poriészei 
folyó hó 15-én d. u 3 órakor fognak a. 
Torony alj a-utezai 42. sz. lakásából az ev. 
ref. egyház szertartásai szerint az avasi sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Miskolcz, 
1897. január 13. Áldás és béke poraira! 
Férje: Fin kei József. Gyermekei: Dr. Fin kei 
József nejével Finkei Ilonával s gyermekeite­
kéi, Fiukéi Klára férjével Piskóty Jánossal, 
Finkei István nejével Molnár Eszterrel. Uno­
kái : Molnár Ilona és Molnár Gyula. Unoka- 
öcscse: Básthy Barna nejével Dobozy Ka­
talinnal s gyermekeikkel.

— Katonai hir. Gróf Zedvitz vezérkari 
őrnagy szabdságideje letelvén, székhelyére 
visszaérkezett.

— A királymanöverek Kassa vidékén.
Hogy az őszi hadgyakorlatokat, melyeken 
a király a német császárral együtt szintén 
részt fog venni, Kassa és környékén fogják 
megtartani, az mar befejezett tény. Nem­
csak a városban tétetnek meg már ez irány­
ban a különböző rendelkezések és előké­
születek, hanem különösen megyénk azon 
helységeiben, hol a gyakorlatok, alkalmával 
a magas vendégek megszállása kilátásba 
van helyezve. így Nagy-Bosván Bombelles 
gróf a helységben levő kastélyát kijavíttatja, 
bútorokkal diszitteti. parkját pedig a kor 
igényeinek megfelelőleg rendezted. Ugyan­
csak a volt osztrák miniszterelnök, Taaffe 
gróf kis-bosvai uradalmában már most te­
szik meg mindazon javításokat és előkészü­
leteket, miket ily magas egyének ott tartóz­
kodása igénybe vesz, Károlyi Sándor gióf 
pedig a határhegyek közt levő, úgynevezett 
»kőkapun,“ egy tündéries fekvésű helyen 
fényes vadászkastélyt építtet. Az épülő va­
dászkastély, mely látványosságszámba log 
menni, úgy fekvése, mint kivitele tekinteté­
ben ritkítja párjái; bejáratát a sziklába vájt 
öt méter magasságú alagút képezi, melyet

annak idején magnéziummal fognak világí­
tani. A két meredek szikla között mestersé­
ges halastó van, melynek hátterét képezi a 
góth-stilben épült, ritka fénynyel és pom­
pával készült gyönyörű kastély. A király­
látogatás után az alagutban egy sodrony- 
vasút fog épülni, melyen az erdőkben levő 
nagy famennyiséget fogják elszállítani. E 
csodamű nem tisztán a királylátogatás ide­
jére készül és Károlyi Sándor gróf nemes 
buzgalmában, semmi áldozatot nem kiméivé, 
emelni igyekszik azon fényt és pompát, 
melyet kifejteni vele együtt annyi vidéki 
előkelőség vállvetve igyekszik.

— Adler Károly, Miskolcz város főmér­
nöke — mint a „Debreczen“ czimíí napi­
lapból olvassuk — Debreczen város főmér­
nöki állására beadta pályázatát. Pályázati 
kérvénye mellé miniszteri ajánlat is van 
csatolva s igy nagyon valószinti, hogy ki 
fogják nevezni s főmérnökünk rövid idő alatt 
elhagy bennünket.

— Blau Gyula miskolczi építészről nagyon 
sokat beszélnek ma Debreczenben. Tudvalevő 
dőlő«- ugyanis, hogy a debreczeni városháza 
építésére vonatkozólag ö vele kötötték meg 
a szerződést; időközben azonban a város az 
építkezéstől elállóit s Blau Gyula kártérí­
tési keresetet indított a város ellen. A dolog 
ma újabb stádiumba jutott, melyet igen ér­
dekesen igy ir a „Debreczen" :

Jíem jöttem volna én ide, — Csalogattak 
enaem ide. Emlékszik-o még valaki erro a nó­
tára9 Hogy ne 1 Hiszen tudvalevő dolog, hogy 
Blau Gyula énekelte ezt annak idején a varos­
hoz intézett beadványában, mikor kártérítést 
követelt a várostól, a miért puffra ideszallittatta 
az anyagszereit a városháza építése végett. Persze, 
hogy nem hallgattak szegényre s ö még sem hall­
gatott el, hanem bizakodva a belügyminiszteri 
dorgatóriumban, megindította a kártérítési pert 
a város ellen. Mosolygott az erőlködésen min­
denki. De ime most jön a szenzáezió ... A na­
pokban Budapestről Dobreczenbe érkezett s azóta 
itt időzik. Hegedűs Béla ügyvéd, orsz. képviselő 
a városhoz beadványt adott be Blau Gyula ne­
vében, a melyben egyezkedni óhajt. Hogy mi 
van ebben az ajánlatban, az persze meg titok. 
Addin- is azonban a következőknek jöttünk nyo­
mára” Hegedűs képviselő ur magánúton azt az | 
ajánlatot tette a város főembereinek hogy blau ; 
visszavonj a kártérítési perét, Jva a varos j 
az ni városház építését neki adja. Ez azt an 
a szenzáezió! Biau Gyula akarja kényszerítőm 
Debreczen városát, hogy építsen uj városházát, 
mórt különben . . . lesz mit kaozagm a varos­
nak . . . Hahaha! Szegény Blau Gyula, forduljon 
ajánlatával azokhoz, akik „csalogattak ötét ide 
mert bizony Debreczen városa az 6 kedvéért 
nem fog városházát építem! Eltemettük azt 
örökre, elhegedülte szent Dávid, s Hegedűs 
Béla soha sem fogja vissza hegedülni. Erre 
Blaumontagot ugyan sohasem tog csapni senki 
sem.
— Díjazással kitüntetett czikk. A Buda­

pesten nagy ünnepségek közt lefolyt Léderer- 
jubileum alkalmából a disz ülésen az országos 
izr. tanítóegyesület „Értesítő“-jében meg­
jelent legjobb czikkek közül hármat o o 
arany díjjal jutalmaztak. Ezek egyikét a hely­
beli izr. fiúiskolánál alkalmazásban lévő 
Schönbrunn Márk czikke nyerte el. Eidekes, 
hogy egyet meg a nevezettnek testvéröcscse, 
Kúti Zsigmond, debreczeni tanító kapta meg. 
A harmadik díjjal egy Nagy József nevű 
vidéki tanítót jutalmazott a bíráló bizottság.

_ A miskolczi rom. kath. nöegylet által
f. hó 16-án a „Korona“ dísztermében tar­
tandó jótékonyczélu Calico-tánczestély iiánt 
oly nagy az érdeklődés, hogy már ötven 
hölgy részvételéről van tudomásunk, kik 
betartva a bál-bizottság utasításait, egy min­
tára készült rózsaszínű toaletben, álczaval 
fognak megjelenni. A rendezőséget városunk 
s °a közeli vidék fiatalságának sziue-java 
vállalta magára, kik mindent elkövetnek, 
bogy e bálhoz fűzött reményeket megvaló­
sítva, egyike legyen az a legsikerültebb far­
sangi mulatságoknak. A bál sikere érdeke­
ben ama kéréssel fordul a rendező bizott­
ság az álceával résztvevő, mélyen tisztelt 
hölgyekhez, hogy a bál kezdetére kitűzött 
idő (8 óra) lehető betartásával szíveskedje­
nek megjelenni. A rendezők az előcsarnok­
ban fogadva, a számukra fentartott s gyüle­

kezésükre szánt helyiségbe vezetik őket, a 
bounau a bálanya. Sebe Alajosné úrnő ö 
nagysága s dr. Szűcs Zoltán főrendezővel 
az élén vonulnak be a díszterembe, ott kör­
sétákat téve, társalgással veszi az estély 
kezdetét. Ezt tour-tánezok követik, majd 
hölgyválasztással lesz az első négyes, melynek 
6-ik figurájánál az álezák levétele kéretik. 
Ennyit árulunk el egyelőre, többire nézve a 
legnagyobb készséggel szives felvilágosítással 
szolgál a tánezrendező-bizottság.

— Katonazene-hangverseny. Csütörtökön 
este a „Seper-szálloda“ dísztermében a hely­
ben állomásozó 5 ik szánni gyalogezred ze­
nekara, Metzner József karnagy vezetése 
alatt hangversenyzett. A műsor, mely ez al­
kalommal meg volt állapítva, fényes tanú­
bizonysága Metzner karmester magas nivoju 
zenei Ízlésének és tudásának. Nem volt 
benne semmi banalitás. Weber, Gounod és 
Faust legkiválóbb szerzeményei műsoron ál­
lottak. Nem hallgathatjuk el azonban cso­
dálkozásunkat a fölött, hogy a közönség a 
katonazene-hangversenyeket nem látogatja, 
kellőképen, holott oly szépen, mondhatni 
művésziesen játszanak, hogy igazán érdemes 
őket meghallgatni. Másrészt különben Seper 
István szállodás a maga részéről is mindent 
elkövet, hogy a közönség jól érezze magát 
a hangversenyeknél.

— jegyzőválasztás. Felső-Zsolczán tegnap 
ment végbe a jegyzőválasztás Buthy Lajos 
központi főszolgabíró elnöklete alatt. Hét 
pályázó közül Szkaliczky Dezső ózdi járási 
Írnok választatott meg nagy szótöbbséggel.

— A farsangi naptár megszaporodott több 
uj dátummal, amennyiben a borsodmegyei
zsidó fiatal emberek is elhatározták, hogy feb­
ruár 2-án egy zártkörű bált rendeznek, ahol 
ők lesznek a házigazdák. Az előjelekből 
ítélve, bátran megjósolhatjuk, hogy e bál 
egyike lesz a farsang legfényesebb táncz- 
vigalmainak.

— Árverés a vasútnál A kézbesithetetlen 
árukat a miskolcz-gömöri pályaudvaron 
folyó január hó 26-an, délelőtt 9 órakoi 
fogják árverés utján eladni.

_Galocsni-szezon. Minden szezonnak meg­
van a maga szigntuna, a mostanié ez a csúnya- 
nevű valami, 'a mi leginkább a rosszhirü 
asszonyhoz hasonlít, mert mind a kettő sárba, 
hóba sülyed ... A több: becsületes ruha­
neműt : a télikabátot, a sapkát, a felöltőt 
kegyelettel elteszi almáriumba s a hideg 
fordultával gyöngéd szeretettel veszi elő. 
Addig a galucsnit, a mikor már felhagyott 
a téfi lucsok, pocsok — eldobják. Hja, ki­
zsákmányolt balekeknek, a kifacsart czitio- 
moknak és a kilyukadt galucsniknak ez a 
sorsuk! Mit tegyen a szegény galucsm ? A 
mit a többiek. Élvezi a jelent. Avagy nem 
vették észre, hogy micsoda büszkeséggel 
frecscsenti szerte a vizet mostanában, mintha 
csak azt mondaná : „Félre toprongyos 1 . . .“ 
Ez a galucsni nem is ok nélkül henczeg ez­
zel. A galucsni olyan szerepet visz a czipö- 
vel szemben —- bocsánat, hogy a galucsnit 
megint beugratom egy hasonlatba, mint a 
drámában azok a jellemek, akik magukra 
veszik a gyalázatot, csak a másiknak tiszta 
legyen a becsülete. — Csakhogy azéit sem 
a °czipö, sem az ember nem halasak. Az 
egyedüli, aki talán méltányolni tudja a meg­
vetett és sárba tiport galucsni érdemeit, a 
czipővixoló. Egyebekben pedig . a galucsni 
olyan árva — sajnálom, de itt ismét hason­
latot kell a galucsni nyakára tennem — 
mint a pártonkivüliek. Azonban a galucsni 
nyugodtan tűri a sorsát: nem nyilatkozik a 
„közöség köréből“, nem nyögi el sorsát a 
panaszkönyvben, nem kívánja, hogy a felöl­
tővel és téli kabáttal egyeujogusitsák, sót 
még a galucsnik nyugdíj- és betegsegélyzo 
egyesületének felállításán se fáradozik, inéit, 
a galucsni maga a megtestesült rezignáczio, 
a melynek ugyanakkor van a szezonja, mi­
kor neki. _ , T ,

—- Az önkéntes büntetése. Tarago Jenő 
5-ik huszárezredben egyéves önkéntes felett, 
ki a napokban őrhelyét elhagyta és egy



6

korcsmában garázdálkodott — még nem ítélt 
a katonai törvényszék. Beavatott körökben 
azt beszélik, hogy büntetése súlyos lesz 
ugyan, de nem lesz oly rettentő szigorú, 
mint azt lapunk múlt számában megírtuk.

— Farsangi naptár. A városunkban tar­
tandó mulatságok, ünnepélyek és hangver­
senyek sorrendje a következő:
Január 16. A rom. katli. nőegylet Calicó- 

bálja a Koronán.
Január 17. Az izr. ipartársulat tánczvi-

galma a Seper-szál lóban. 
Január 22. A miskolczi közművelődési

egylet estélye a Koronán. 
Január 25. Hubay Jenő tanár hangver­

senye a Koronán.
Január 30. Schläger Antónia világhírű

énekesnő hangversenye a Ko­
ronán.

Január 30. A polgári dalos-egylet dal­
estélye és tánczvigalma a 
Koronán.

Február 1. A miskolczi dal- és önképző­
kör (vasúti dalkör) estélye a 
Koronán.

» 1. A miskolczi első magyar ha-
dastyán-egylet zártkörű táncz­
vigalma a Seper-szálloda dísz­
termében.

» 2- A borsodmegyei zsidó fiatal
emberek zártkörű bálja. 

Február tí. Az ipartestület tánczvigalma
a Koronán.

Február 7. A kereskedők és kereskedő
ifjak egyletének tánczestélye 
a Seper-szállodában.

Február 20. Könyvnyomdászok bálja a
z Seper-szálloda dísztermében.

Február 20. Az ág. evang. nőegylet tea­
estélye a „Koronán“.

Február 21. A miskolczi csizmadia-ipar-
társulat zártkörű tánczestélye 
a „Korona“-szálloda díszter­
mében.

Február 27. A miskolczi építő ifjúság zárt­
körű tánczvigalma a Korona­
szálloda dísztermében.

— Az öngyilkos szénior. Putnoky Pál 
állapotában nemi javulás állott be. A három 
golyót ugyan meg nem távolították el, de 
az orvosi kar abban reménykedik, hogy a 
boldogtalan fiatal ember megmenthető lesz 
az életnek. A helybeli es fővárosi lapok 
tettének okául reménytelen szerelmet és pénz­
zavart emlegetnek s azt is említik, hogy 
hozzányúlt a kollégium pénzéhez. Az első, 
t. i. a reménytelen szerelem lehet igaz, de 
a második nem all. A legilletékesebb infor- 
máczió után Írhatjuk, hogy pénzzavarban 
nem volt. Ha elköltött is par száz forintot 
azt nem tulajdonította el a kollégiumtól’ 
mert neki legalább is kétszer annyi összeg 
jár fizetés és egyéb jövedelem czimén a 
kollégiumtol, mint a mennyit elköltött s igy 
a hiány bőven fedezve van. Jó volna, ha a 
hirlapirók szabálynak tekintenék azt,’ hogy 
ha nem szükséges, ne fessük feketére a fe­
héret.

— A vörheny óriás erővel lépett föl vá­
rosunkban. Napról-napra szaporodnak a kis 
sírok a temetőben és a járvány kívánta ha­
tósági erélyes intézkedéseknek nyomat sem 
látjuk. A vörhenyben elhunyt gyermek te­
metésére csoportosan gyűlnek össze 5—10 
éves gyermekek, hogy a ragályt magukkal 
hurczolják. Rendőrt nem latunk, aki ezt 
megakadalyozna, sőt még az is megtörténik, 
hogy a halottat vivő bérkocsis erre az al- 
kalomra befesti a kocsi szamjat, hogy az- 
után^ a lestéket letörölve, másokat szállítson.
A kétségbeesett szülők nevében erélyes in­
tézkedést kérünk.

Esküvő előtt. Bizonyos tekintetben ta­
nulságos eset történt Borsodvármegye egyik 
községében. Egy vagyonos özvegy korcs- 
márosnét kellett volna egy odavaló korcs- 
márosnak oltárhoz vezetni. A jegyesek bol­
dogok voltak s különösen a vőlegény érezte
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jól magát, mert a jövendőbeli házasélet szép 
kilátásain kívül, még az a nem csekély ér­
tékű körülmény is dagasztotta kebelét, hogy 
a menyasszony kerek hatezer forint hozo­
mányt hoz az uj fészekbe. Az esküvő napján, 
a mikor már minden készen volt, csak a 
templomba kellett volna menni, a vőlegény, 
kétségtelenül puszta kíváncsiságból, meg­
kérdezte a menyasszonyt, hogy vájjon igaz-e 
az a kellemes hir, a miről a falubeli fáma 
regél, hogy neki, tudniillik az asszonynak, 
hatezer forintja van? Mert ő nagyon szeretné 
látni azt a kis pénzt. Hisz oly lélekemelő 
dolog, hatezer forintot egy rakáson látni. 
A menyasszony kissé kelletlenül válaszolt 
jövendőbelijének s úgy vélekedett, hogy elég 
idő lesz arra majd az esküvő után. Ámde, 
a vőlegény nem tágított s végre a korcs- 
márosné engedett a gyengéd kíváncsiságnak 
s bevezetvén a türelmetlen szerelmest szo­
bájába, megmutatta neki a hatezer forintot, 
a melyek egy csinos szekrényben meglapulva 
várták a feltámadást. A most már tulboldog 
vőlegény erre felszólította a menyasszonyt, 
hogy menjenek az esküvőre:

Oh az ráér még. szólt bájos mosolylyal 
a menyasszony, Elébb majd megesszük a 
lakodalmi vacsorát, aztán majd beszélhetünk 
arról. A vőlegény ugyanabban a véleményben 
volt, hogy arra az esküvő után is ráérnek, 
de most már a menyasszony nem tágított s 
asztalhoz ii!t vendégeivel s kitűnő étvágygyal 
elfogyasztotta a pompás ételeket. Lakoma 
után a menyasszony megüzente az anya­
könyvvezető jegyzőnek, ne haragudjék, té­
vedés volt a dologban, esküvő nem lesz.

Halál helyett — nátha. Egyik közeli 
tanyán történt ez a furcsa kis történet, a 
melyen szükebb családi körökben sokat ka- 
czagnak s furcsaságánál fogva megérdemli, 
hogy a nyilvánosság is megemlékezzék róla. 
Egy fiatal legény az aratás alatt őrült sze- 
leiemre gyulladt egy szép menyecske iránt, 
s miután az urához hű menyecske nem haj­
lott a legény szavaira, az elkeseredett le­
gény elhatározta, hogy kivégzi magát. Ebbéli 
szándékára meglehetős kényelmes módot vá­
lasztott, Vasárnap délelőtt egy lélek sem 
volt a tanyán a legényen kivűl s ez a ma­
gány megérlelte sötét tervét. Beleült a kút 
vedrébe s a nehéz kutkoloncz egyensúlyo­
zása mellett nagy kényelemmel szállt lefelé 
a kút mélyére, remélvén az üdvözítő halált.
A viz fölött egy lábnyira azonban a veder 
leszakadt, a kutostorral az ostor felszaladt, 
a legény pedig a vederrel együtt bele a — 
térdig érő vízbe. A legény öngyilkolási szán­
dékát igy hiúsította meg a kiapadt kút vize 
s a szerelmes legény fél napig ült a térdig 
erő jéghideg vízben, s csak délután 2 óra- 
kői jöttek haza a tanyabeliek, kik aztán fel­
húzták a ttiszkölő, káromkodó és segítségért 
hat órán át hiába kiáltozó legényt a kutból.
A kellemetlen, hideg fürdőből annyi haszna 
van a legénynek, hogy nagy időkre 
lehiitötte forró szerelmét a szép asszony 
iránt s szerencsére, náthánál egyéb baja 
nem történt.

— Hetven eves gyilkos. Boldva borsod- 
megyei községben vasárnap késő este Esz­
tergályos Mari jómódú asszonynál egy Szűcs 
Pál nevű 70 éves öreg ember kért éjjeli 
szállást. A jószivű asszony megszánta az 
v!'.e? 6mbert, meleg vacsorát is adott neki. 
Éjféltájban az öreg koldus belopódzott az 
asszony szobájába, torkon ragadta, azután 
késsél összeszurkálta. A védtelen nő jajkiál­
tás a i í a besiettek a cselédek, de a csavargót 
nem tudták elfogni, elmenekült. Az asszony 
halálán van,

„Klasszikus Arany Biblia." Ilyen czim- 
111 el egy “agy arányú díszmunka jelenik meg 
legközelebb. A inti klasszikus mesterek al­
kotásai után készült 126 színes képpel van 
ellátva. Irta Dedek Cresceus Lajos és Hock 
János. Az első kötethez (ó szövetség) Vaszary 
Kolos herczegprimás, a második kötethez 
(nj-szövetség) Csúszka György kalocsai érsek 
irtak előszót.
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— Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvvitelt,
kereskedelmi levelezés és számvetést, szép- 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg­
újabb gyakorlati és könnyű felfogású tan­
módszerem alapján minden írástudó nálam, 
úgy magyar, mint német nyelven a legrövi­
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. 
Spronz Dávid, néptanító. Lakik : Kis-Hunyad- 
utcza 64. sz.

Irodalom és mű­
vészet.

Színház.
t Sikerült jutalomjátéka volt kedden Mezei 

Kálmánnak, színtársulatunk e rokonszenves, 
ügyes és derék tagjának.

Szinrekerült ez alkalommal Nestroy el­
pusztíthatatlan, népies bohózata: „Lumpa- 
czius Vagabundus.“

A nézőtér eléggé megtelt közönséggel, 
noha Mezei Kálmán sokkal nagyobb párto­
lást érdemelt volna.

A jutalmazottat kiléptekor lelkes és liosz- 
szas tapssal fogadta a közönség; a zsinór­
padlás pedig csak ontotta a kedves és 
figyelmes meglepetéseket; volt babérkoszorú 
virslikkel és virslik nélkül; az obiigát 
„drága kis levélke“ sem hiányzott.

Az előadás élénk tempóban, elevenen folyt, 
állandó, helyenkint zajos derültségben tartva 
a közönséget. Főképpen tetszettek Mezei 
(cseszko) és Tiszay mókái. Haday Sándor 
ügyesen illeszkedett be harmadiknak a 
„Kleeblatt“-ba.

Szerdán „Csárly nénje“ és csütörtökön 
„Csak párosán“ ment.

"Valóban fura egy műsor: Lumpáczius, 
Csárly nénje és Csak párosán egy végben; 
hogy pedig a kellő fokozat meglegyen, hát 
a sorozat a „Vigéczek'-kel folytatódik.

E visszaságért azonban nem annyira a 
direkczió, mint inkább a ködös, zimankós 
időjárás következtében beállott tömeges 
megbetegedések okozzák.

Melegen kívánjuk, hogy a színtársulat 
megbetegedett tagjai mielőbb visszanyerjék 
teljes egészségüket: egészséges lesz akkor 
a most nagy beteg műsor is.

—rth.

Hálás köszönet és nyug­
tázás.

A diósgyőri ipartestület 1896. évi október 
hó 18-án tartott elöljárósági ülésének hatá 
rozata értelmében ez utón fejezzük ki hálás 
köszönetünket mindazon kegyes jóltevöinknek, 
kik az 1896. év aug. hó 20-án felszentelt 
diszszlónk létesítéséhez nagybecsű erkölcsi 
és anyagi támogatásukkal hozzájárulni ke­
gyesek voltak :

A hozzánk érkezett kegyes adományokat 
következő kimutatásban van szerencsénk nvu°'- 
tázni: J °

50 forintot: özv. Blasko Antalné, zászló­
anya; dr. Derczeny Imre, zászlóvédnök;
^orw^1' VÍ*ros> -ivóiba Károly, zászlóvédnök.

30 frtot: Kolba Miksa.
rr forintot: Förster Nándor, Hermann 
Hugó, Diósgyőr-gyártelepi „Jó szerencse dal­
kor , Kárász István, Kasztner József, Lekky 
István, Miskolczi izr. ipartársulat, báró Vay 
Elemei- főispán, Zartl testvérek.

8 forintot: Gedeon és Társa.
7 forintot: Halmi Dávid.
6 frtot: Antal Károly, Esser Ferencz 

Rosenthal Ferencz, Újhegyi József.
Hl frankos aranyat: Aradi ipartestület, 

Blazsejovszky Ferencz, Győri kereskedelmi 
es iparkamara.

5 forintot: Barcsi ipartestület, Benedek 
Erzsiké, Bezdáni ipartestület, Bisehiczky 
Gyula, Budapesti szabó-ipartestiilet, Bu- 
kovszki Károly, Debreczeni kér.- és ipar-
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kamara, Debreczeny Imréné, Eperjesi ipar­
testület, Fischl József, Gácsi István, Gyár­
telepi ipartestület, Hölcz Antal, Kiss László, 
Kolozsvári kér. és iparkamara, Máj er József, 
Mezőtúri ipartestület, Miskolczi kér. beteg- 
segélyző pénztár, Mramoráki ipartestület, 
N°N., Nyíregyházai ipartest., Pick Jakab, 
Rimaszombati ipartest., Salgótarjáni ipartest., 
Soltész Károly, Siímegh Vilmos, Szegedi 
kér. és iparkamara, Szentendrei ipartest., 
Szigetvári ipartest., Szvetlik Mátyás, Teutschl 
Ferencz, Viktor József.

4 forintot: Kohn Mór, özv. Lubiczky 
Józsefné, Mezőkövesdi ipartest., Répászky 
Pál, Szalai János. Újhegyi Józsefné.

3 forintot: Aszódi ipartest., Bajai ipartest., 
Barna Ödön, Blasko Mariska, özv. Császár 
Józsefné, Cserey Gyula, Diósgyőri izr. egyház, 
Horváth Hugó, Késmárki ipartest., Kovács 
Sámuel, Kunmadaras! ipartest., Kunszent- 
miklósi ipartest., Makói ipartest., Marschalko 
Endre, Miskolczi ipartest., Miskolczi csiz­
madia ipartársulat, Miskolczi magyarszabó- 
ipartársulat, Módosi ipartest., Molnár János. 
Nemes Károly. Szegedi ipartest., Újpesti 
ipartestület.

2 forint 65 krt: Magyar-Láposi ipartest.
2 forint 50 krt: Babocsai ipartest., Buda­

pesti lakatos ipartest.. Nagv-Kikindai ipartest., 
Nagy-Kanizsai ipartest., Torontál-Vásárhelyi 
ipartest., Szentesi ipartestület.

2 forintot: Bánffy-Hunyadi ipartest., Bátta- 
széki ipartestület, Breitfeld Antal, Dániel 
János, Dicső-Szentmártoni ipartest., Diósgyőri 
ev. ref. egyház, Dunaföldvári ipartest., Filler 
József, Franczfeldi ipartest., Füleld ipartest., 
Gaál János, Heimlich Izidor, Karczagi ipar 
testület, Karánsebesi ipartest., Karla Bertalan, 
Kellner György, Kovács János, Kovásznál 
ipartest., Körmendi ipartest., Kramer Ignácz, 
Kun-Félegyházi ipartest., Liptó-Szentmiklósi 
ipartest., Lippai ipartest., Losonczi ipartest., 
Margittal ipartest., Miskolczi szücs-ipartár«., 
Mohácsi ipartest., Mráz István, Nagy-Becs- 
kereki ipartest., Nagy-Marosi ipartest., Nagy- 
Tapolcsányi ipartest., Pacher Jenő, Petőfi 
Sándor, Pfliegler Ferencz, Prokob Antal, 
S.-A.-Újhelyi ipartest., Sebe Alajos, Szabad- 
szállási ipartest-, Szegszárdi ipartest., Szepes- 
Bélai ipartest., Treschánszki Bertalan, Vilá­
gosi ipartestület.

1 frt 50 krt: Facsko János, Mihalik József.
1 forintot: Ádám Imre, Bolla Ferencz, 

Csatlós János. Diószegi ipartest, Eperjesi 
Paulin, Filler Ferencz, Filler Sándor, Gold- 
maiin József, Hamrák Mátyás, Hütter János, 
Jánosházai ipartest., Jánosházi Sándor, Kiss 
József, Kulcsár Károly, Lévai Károly, Molnár

János, Mura-Szombati ipartest., Miskolczi 
kalapos-ipartársulat, Róth Sámuel, Iióth 
József, Sándor Eerenez, Sebján Ignácz, Szabó 
Dániel, Szabó Gyula, Tótkomlós! ipartest., 
Weisz Lipót.

50 krt: Cseh Imre, Matiscsák Vilmos, 
Vida Dániel. Összesen : 742 frt 15 krt.

Ezeken kívül befolyt: Altmann Herman 
gyüjtőivén : 1.50, Antal Károly 26.20, Filler 
Sándor 7.60, Friedmann Ármin 10.50, Gottfried 
Adolf 2.10, Halmi Dávid 3.70, Hegedi Lajos 
1.20, Jan cső Sámuel 7.95, Kiss György 3.30, 
Klein Lajos 12.—, Molnár János 1.50, Palider 
György 5.75, Topitzer Győző 1.--, Répászky 
Pál 7.55, Rosenthal Ferencz 21.64, összesen : 
113 frt 49 kr. Együtt: 855 frt 64 kr. és 
3 darab 10 frankos arany.

Kedves kötelességet teljesítünk végül, mi­
dőn e helyütt is megemlítjük, miszerint Kolba 
Károly zászlóvédnök fentebb említett ado­
mányán kívül „Segély-alapunkéhoz is 50 írttal 
járulni kegyeskedett.

Kovács Sámuel, Antal Károly,
ipart, jegyző. ipart, elnök.

!Nyilttér.

Cognac Fin champagne d’Hongrie
V. S. 0. jegyű (188:1. évjárat) továbbá

EXTRA jegyű 1892-es évjárat) a legjobb 
hírnévnek örvendő :

Gróf Keglevich István atd,
czég cognacgvárából, a legfinomabb franczia 

j cognac-kal egyenértékűek, de jóval olcsób- 
i bak, mint kiváló különlegességet ajánlom 

tisztelt vevőimnek.
Tokaji asszuboraimat, melyek hamisit- 

tatlan kitűnő minőségben orvosilag ajánl- 
tatuak, igen tisztelt vevőim különös figyel- 

I mébe ajánlom.
Kiváló tisztelettel

fiiszer-. 1 or- és csemege-üzlet.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos ■
Dr. K o n t» M i k 16 s.

Lapszerkesztő és kiadó :
Buttkay Menyhért. 

Főmunkatárs:
Huberth János.

Tisztességes
datal hölgyek,

kik helyben
nagyon szép, tisztességes keresetre 

óhajtanak szert tenni:
jelentkezzenek délben 

1—2 óra közt

Seper-szálloda
14. szám alatt.

HIRDETÉSEK.

FISCHER MÓR czég pinczéjéMl
kitűnő minőségű

ó-szilvórium
és hegyaljai

törköly-pálinka

Csernyus-fele
Tej-szinszappan ipar

[Szabad, és az ezred *ves leni 1 ifcason. kit iiiitetett

TEJ-SZINSZAPPAN
(fenti védjegygyei)

ta legjobb mosószappan
Kapható mindenütt!

Főraktár Miskolcz és vidékére
ROTH és SCHWARCZ uraknál

MISKOLCZ.

Fischer Ignácz üzlete
Szemere-utcza 4. sz.

Banzsalgó hegy
ÍOV2 k. hold

Sir Lajos-féie szőlő
haszonbérbe vagy örökáron

eladó
egészben, esetleg részletben (Parczell).

Czim a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
; Tudomására adom a n. é. 
közönségnek, hogy a nálam 

zálogban levő
s e hó 2S-ig ki nem

tárgyak
e hó fcl-én 

délelőtt 9 órakor 
elarverezteteiek

tisztelettel

Széc h enyi-uteza 15

-
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Brassói műtrágyagyárunk
raktárát és képviseletét

BORSODMEGYE területére

WEIDLICH PAL úrnak Miskolczon adtuk át.
Felkérjük a t. gazdaközönséget, hogy műtrágyaszükségletének beszerzése végett 

szíveskednék nevezett miskolczi raktárunkhoz fordulni, hóimét waggonrakományok 
tetszés szerinti vasúti állomásra fuvardíj mentesen rendeltetnek; kisebb vételekhez pedig 
príma szuperfoszfát, ammóniák szuperfoszfát, csontliszt szuperfoszfát, káli szuperfosz­
fát, szőlőtrágya stb. az idény beálltával raktáron lesz.

Tisztelettel:
Zaiatfínai 3Cénüovand-3par {Részvénytársaság.

Rendkívüli nagy
Jáger-ingek- és nadrágokból

férfiak, nők és gyermekek részére.

Puffok, sapkák, legújabb Echarpok (sálok) kitűnő 
harisnyák, keztyük minden minőségben. Férfi-, női 
és gyermek-fehérnemiiek, gyermek-, fiú- és férfi-ruhák,

felöltök, vásznak és chiffonok.
MIEDEREK GYÁRI RAKTÁRA.

A legjutányosabban ajánlja:

Baumgarten Dániel
(Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben.)

Eladó háztelkek.
A vasúti munkástelep és a 
vasúti töltés között, a Szánva 
mellett levő bekerített földön, 
a városi tanács által jóvá­

hagyott terv szerint

20 házielek
szabadkézből örökáron

1

I W fi* eperjesi népbank cserépkályháinak mintaraktára. £'*!:

?

Szives tudomására hozom a t. vadász-közönségnek, hogy a beállott 
idényre raktáramat dúsan felszereltem hat. belőtt vadászfegyverekkel, I
mindenfajú patron-, dugasz- (patent), sörét- és golyókkal, minden

5
3

JÉ hóban frissen érkező rendes és állami lőporral.

y Ajánlok továbbá: légelzáró szalagokat ajtó- és ablakokra, a lég-
im

huzata megszüntetésére. Korcsolyák nagy választékban, kondor, Hungária, tiin
w Merkúr, álanyozva es csiszoltam Továbbá elfogadok rendelményeket x*
0 csinos kivitelű muszka- és kocsi szánkókra és Heilmann-féle műtrágyára. 5*
“ Fűtő szén: Királydi, saigó-tarjáni és porosz szalon-szén. O:■U) Ló- és takaró pokróczok. <e.V)
■X Eperjesi népbanki eserépkályhagyárban készült, igen díszes kivitelű "500)
L kályhák- és kandallókat, különösen jól zomáczozott fözö edényeket, 7ffti<U
* leverő Norton- és ásott kutakat, villanycsengö-készülékeket, kerék- 3O-

párokat a legjHiányosabb árak mellett. •ö Bo I0> Postaszállitásokat azonnal foganatosítok. ? 1
!• Teljes tisztelettel: isR

Merkl Gyula, vaskereskedő
(„Három rózsa, -épülőt.)

r. I

Értekezhetni Dr. Markó 
László tulajdonossal, 

Városháztér 4. szám alatt.

Első magyar általános biztositás ügynöksége.

ílllilim

Kitüntetve a bpcsti 1896. ezred­
éves orsz. kiállításon.

Bútorok
részletfizetésre.

Makra Mátyás utd.
gy öngyösi bú torgyárának 

készítményei
kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók helyben

Feiső-Szirma-uícza 10. sz. a.
képviselőségnél.

s m
NYOMATOTT GEDEON ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.
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Melléklet a Szabadság 5-ik számához.

Misszió.
Nagy változások hire szárnyal,
Pletykából újabb pletyka ered,
Hogy mennek régi és hogy jönnek 
A helyükbe uj miniszterek.

Dánielről beszélik szerte,
Csak a báróságot akarta 
És elmegy most már kormányozni 
Fiúméba, a tengerpartra.

Erdélyi Sándor — no, hogy ő megy,
Az senkit nem ejt bámulatba,
Nala csak egy volt bámulandó,
Hogy a kinevezést megkapta.

Wlassicsról még nem mondják, hogy megy, 
Csak sejditik, hogy tárczát cserél,
S hogy születik az uj resszortban 
Általa százezer uj levél

Aztán Percsel Dezső is menne,
— S ez a hálátlanságból már sok —
Juj, Bánffy ur, hisz oly fényesen 
Sikerültek a választások.

De pletyka ez mind. Bánffy hálás, 
Összetartja a kabinetjét.
Misszió vár e férfiakra,
Hogy együtt a kvótát emeljék.

Hüvelyk Matyi.

Farsang elején.
i.

Berenteyné ő nagysága és Sárika kisasszony.
Berenteyné : Kedves leányom ! Ez a har­

madik farsang, a melyiken részt fogunk 
venni. Hiába rázod a fejed és hiába akarod 
velem elhitetni, hogy csak a második. Igenis, 
a harmadik, mert azért, hogy az első esz­
tendőben csak a dalestélyeken, meg a köz­
művelődési egyesület estélyén voltunk, a 
VI.—VII, körben azért ezek is csak annyiba 
került, mintha a redoutbelieket jártuk volna 
végig.

Sárika: A második tubám csak olyan 
olcsó selyem volt.

Berenteyné: Azért mégis drága volt. — 
Mert minden ruha drága, a mit hiába csi­
náltatunk.

Sárika: Miért hiába? Jól mulattam benne 
es ez elég nekem.

Berenteyné: De nekem nem elég. Ahhoz, 
hogy egy verseket firkáló joggyakornokkal, 
azzal a haszontalan Túrival tánczold végig 
az egész éjjelt, ahhoz egy perkálruha is elég 
lett volna ! Mondhatom, hogy ostobául kezd­
ed a dolgodat. A valamire való fiatal em­
bereket mind elriasztottad magadtól.

Sárika: Sj^ép fiú volt, okos volt és ki­
tünően tánczolt. Micsoda keringek voltak 
azok!

Berenteyné: De remélem, azóta megjött 
az eszed ?

Sárika. Láthatod mama, hogy harmadéve 
már rá se néztem az én trobaduromra.

Berenteyné: Arra nem, de azért csak be­
csapódtál harmadéve is.

Sárika: A papa volt az oka. A papa hi­
elte el velem, hogy az az ur nagy carrier! 

Iflg csinálni és hogy érdemes megcsípni, 
Nos, hát én meg is csíptem. Ráveszteget- 

' m egész hóditói tudományomat. Még a 
tanczát is dicsértem a maflának, pedig 
mindig a lábamat taposta.

SZABADSÁG

Berenteyné: Szegény papa pedig hogy 
pezsgőztette ! És elszivatta vele a legjobb 
szivarjait!

Sárika: És a vége az lett, hogy még 
most is csak fogalmazó. A miniszter nagy­
bácsi, úgy látszik, semmit sem tesz érte. 
Vagy pedig nem lehet érte tenni semmit 
sem. Az is lehetséges. Bizonyára csak olyan 
okos, a minő szellemes!

Berenteyné: Ez különben nem egészen 
elveszített ember. Meg kell tartani a tarta­
lékban. De persze, te elrontottad a játékodat 
vele tavaly. Rá se néztél, alig tánczoltál vele.

Sárika: Nem hát. Tavaly meg a mama 
tett engem lóvá, azzal a gazdag erdélyi 
örménygyerekkel. Nem is tudom, hogy hon­
nan szedték a gazdasága hirét annak a 
koldusnak. Kisült, hogy kreuzler az apja 
valamelyik rongyos erdélyi faluban. Még 
talán 10 forint apanázst se tudott volna 
adni. Arra számított az urfi, hogy én va­
gyok gazdag ! Szépen felsült! Az igaz, hogy 
én is! Miatta megint elvesztegettem a ta­
valyi farsangomat.

Berenteyné: Igen és kompromittáltad is 
magadat. Erre pedig semmi szükség se 
volt és erre nem is biztatott fel senki ! A 
csárdásokat néha úgy tánczoltátok, hogy 
még az unokanővéred is megbotránkozott 
benne.

Sárika: Persze, hogy megbotránkozott, 
mert ő ült a csárdások alatt. Csak lett 
volna alkalma tánczolni, majd tánczolt volna 
ő még furcsábban is, mint én. Mert mit 
csináltam én? Azt, hogy közel hajoltam 
hozzá? Hiszen egy méternyire egymástól 
nem szokták tánczolni a csárdásokat. Vagy 
mama úgy tánczolta annak idején ?

Berenteyné: Jól van jól. A nyelvecskéd 
jól forog, azt látom. De azt is szeretném 
már látni az idén, hogy okosan viseld ma­
gad a bálokon.

Sárika: Tessék kikeresni olyant, a kivel 
okosan viselheti az ember magát. Ez a szü­
lők feladata! Ha találtok olyant, a többi az 
én dolgom.

Berenteyné: Már van. Csak ígérd meg, 
hogy okosan fogod magad viselni vele 
szemben.

Sárika: ígérem. De kapjak ám három uj 
ruhát legalább,

Berenteyné: Megkapod. A legszebbeket 
kapod. A küzdelem életre-halálra megy. Ha 
az idén nem sikerül a dolog, többé nem 
bálozol. Az apád már is dühös. Azt emle­
geti, hogy nyugdijaztatja magát és haza­
megyünk az ötven holdas dominiumra Ott 
aztán megvénülhetsz és nevelhetsz macs­
kákat.

Sárika: (A mamája nyakába ugrik.) Ara­
nyos mamácskám, hát lesz három uj ruha ! 
Pompás, pompás! Te vagy a legédesebb 
mama a világon.

II.
Thury János ur és Zoltán urfi.

Thury: Kijelentem, hogy utoljára kapsz 
pénzt. Ez az utolsó farsang, melyikbe bele 
hagyom magam ugratni miattad. Ha most 
is olyan élhetetlen és léha leszel, mint eddig 
voltál, akkor leveszem a kezem rólad. Nem 
bánom, akármit csinálsz ? Élhetsz az aljegy­
zői fizetésedből. De nem is adhatnék pénzt 
többé ! A birtok már túl van terhelve igy is I

Zoltán : ígérem, hogy okos leszek.

1897. január 16.

Thury: Ismerem már a te okosságaidat. 
Verseket firkálsz és kolduskisasszonyoknak 
kurizálsz! Második négyeseket tánczolsz 
olyanokkal, akiknek egy peres hozomá­
nyuk van.

Zoltán: Az régen volt, azóta megjött az 
eszem.

Thury: Szépen megjött. Hiszen harmad­
éve is hiába farsangoltál.

Zoltán : Arról nem tehetek, hogy a papa 
rosszul informált 1 Holmi előkelő, befolyásos 
rokonokról regélt és kisült, hogy a kisasz- 
szonynak a legbefolyásosabb rokona egy 
vidéki járásbiró ! És még a papa veti a sze­
memre ezt a blamázsát!

Thury: No, de hát a tavalyi dúsgazdag 
bácskai kisasszony ? Azt csak nem én fe­
deztem fel a számodra?

Zoltán: Tévedni emberi dolog! Ebbe a 
hódításba csúnyán beleugrottam 1 De hát ki 
hitte volna, hogy azok az ötszáz holdas 
táblák, meg a három holdas parkkal körül­
vett családi kastély — összezsugorodjék 
száz hold második klasszist! földdé, meg 
egy rozoga falusi házzá ?

Thury : És te kétezer forintos appanázsról 
kezdtél beszélni.

Zoltán: Ki hitte volna, hogy adósságból 
élnek 1 No, de a magam kárán tanultam. Az 
idén már tisztában vagyok előre a telek­
könyvekkel is, meg a befolyásos rokonok­
kal is. Van egy olyan pompás kis lányom ! 
— Apanázs is lesz, meg előléptetés is.

Thury: De ha megint bolondot követsz 
el, jaj neked !

Zoltán: Ugy-e meglesz egyelőre a jurista- 
bálra a száz forintocska ? Azután a többire 
is, ugy-e lesz ?

Thury: Lesz, lesz, te kötnivaló !
Zoltán: (Komolyan.) Jegyezd meg papa, 

hogy ezek mind hasznos befektetések!

III.
A női szabó: (Lapozgat a könyveiben.) 

Újabb három ruha Berenteyékhez. Szép kis 
summával tartozik már! De mit csináljak? 
Hátha most sikerül nekik fogni valakit! Még 
ezt megreszkirozom.

IV.
A férfiszabó: Ötszáz frttal tartozik már 

ez a Thury. És tessék, megint uj frakkot 
csináltatott! Mi lesz ebből ? De már benne 
vagyok! Úszom vele együtt és imádkozom, 
hogy kerítsen magának végre egy gazdag 
leányt! Julim.

Szarvatlan bika.
(Aesopusi mese.)

Kísérletekből lesz a tudomány,
S a tudományból a közállomány,
Immár sikerrel biztatnak jelek,
Hogy egy szarvatlan bikafajt nyerek.

Kedvencz fajom van ; ám kissé döf ős, 
De már ma többé nem a régi hős,
Mivel öklelni neki nem szabad,
S igy veszti lassan el a szarvakat.

Tenyészanyagnak igy mi jó, nemesi 
Hozzá : hizlalni éppen érdemes.
Egy aggodalmam van csupán vele:
Mi lesz ha jő a farkasok tele ?

Dr. Hagy Mór.
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papirkereskedéseTÁRSA könyvGEDEON és
(iizv. Ilebreczcnyi llmiii-lné unió házában.)Miskolc,z, Szcclichyi-iitcza

Hungaria-Mill rendes alak 50 papír és 50 
boríték 1 írt 20 kr.

Hungaria-Mill nagy negyedrétalak 50 papír 
és 50 boríték 1 frt 40 kr.

The Margaerita-Mill rendes alak 50 papír 
és 50 boríték 1 frt 40 kr.

Családi dobozos levélpapírok rendkívül 
díszes dobozokban 2 frt 50-tól 9 írtig.

Kártyapapirok arany és ezüst metszéssel, mindenféle 
szép discrét színekben, különböző árakon.

Téntatartók: Üveg-, bronz-öntvény- és nick- 
kelből.

Toll állványok tolitörlők, levélsulyok, dísz-tollszárak.

legdíszesebbKath. imakönyvek, a 1
Ref imakönyvek, ál 1 i
Zsoltárok, sze
Gyermek-imaköny vek,
Emlékkönyvek: plüsehe-, bőr 

szonkötósben 50 krtól (í írtig. 
Fénykép-albumok.

Levélpapírok dobozokban
Úgymint:

Princess-Mill. fehér, 50 papír és 50 borittók 601 
Ugyanaz creme (ivoir), 50 papír és 50 boriék 801- 

Hungaria-Mill, kis negyedr.-alak 50 papír 
50 boríték 1 frt.

a legjobb gyártmányú 
dobozokban 50 krtól

Festészeti mintákAmateur-íestök részére
Festő bűvészet (Zaubermalerei) festék nóll- 

való festésre, csupán nedves ecsettel való átI 
zással a kép láthatóvá lesz. Rendkívül érdekes! LEGÚJABB!LEGÚJABB!

nlatságosDelfleKülönböző társasjátékok: Akrobata-tivolik 
utazás Afrikában, tekepályák, illetve játékok. öltöztető babák

könyvek, ifjúsági iratokkivöl mindenféle szépirodalmi diszmíívek, regények, képes könyvek,

cti BIEJL1TZI Ij Ó JP O K. Ft Ó C Z O K. ! !
55 Van szerencsém a n.-é. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy Miskolezon P3
F—1
"S Fried Mór rőföskereskedőnél

C=3

^=3fccd
“Oű

Prevoszti-féle ezukrászdával szemben O
»-á

saját gyártmányú, valódi bielitzi (Szilézia) tiszta gyapjú lópokróczból bizo- o-<72>
S mányi raktárt lét esitettem. O

A pokróczok úgy minőségre, mint valóságra bármely nemű gyártmány- p=r
1, ^ nyal versenyeznek. cro.

Ö0-1 Becses megrendelésüket kérve, maradok l-á
tisztelettel :

_E=d
‘1=2ed

GROSS ABE., bielitzi (Szilézia) posztó-, pokrócz- s halina-gyáros. »—á

6=-a $S8ST határozott gyári árak mellett.
•—á po

Házvezetőnőnek
korosabb úrhoz vagy pajti házhoz 

ajánlkozik

egy intelligens nő.
Czim a kiadóhivatalban.

♦OOOOOOOOOOOOOÖOOOOOÖOOOOOOÖÖOOOOV

0

o~
ft521
0°
0«

0« 

w

l
0
0
0
0
0
0
0

Iparüzemek; és közönség érdeke!
Kazánok, gőzgépek, kályhák sth. fűtésére a legjobb minőségű

kazinczi kőszenet, valamint I. osztályú tölgy- és bükk tűzifát
vágott vs hasábos állapotban ajánl

IT NEUMANN JÓZSEF-»
tűzifa- és kőszénüzlete Miskolezon, Vay-út 9-ik szám alatt

Megrendelések úgy bolybon, mint, vidéken nagyban és kicsinyben a, legpontosabban és leg­
rövidebb idő alatt eszközöltetnek az alantabb jegyzett árak mellett,:

Kazinczi I. oszt. koszén Miskolezon ólomzárok szekerén házhoz
szállítva...  ... ................................. -......................... 100 klgkónt, fi5 kr.

Kazinczi koszén a, miskolezi-gömöri állom, levő raktárban 100 klgkónt 57 kr.
I. oszt. tölgy hasábfa 1 kocsi (2 méter) ................................... 5 frt 10 kr.
I. „ bükk „ 1 „ (;J „ ) .................. — — 5 írt fit) kr.
----------- Megrendelésfelvételi helyek Miskolezon;------------

Nagy Miklós úr csemege- és fllszcrtlzlete Városháztér, Bekell Andor úr csemege és fliszcr-
llziete Szécbenyi-utcza, és Goldstein Mór úr Király-utcza 4. sz.

VIDÉKRE TESSÉK AJÁNLATOT KÉRNI!
Kitűnő minőség- és teljes súlyért szavatol

Neumann József.
♦oooooooooooooooooooooooooooooooo
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Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a mis- 
kolezí Takarékegylet végrehajtatónak Kiss 
Lajos végrehajtást szenvedő elleni 280 4 és 
130 frt követelés és járulékai iránti ügyében, 
a miskolezi kir. tvszék területén levő a diós­
győri 1124. sz. tjkvbenA. f 1. r. 1980. hrsz. 
szöllő-ingatlanra az árverést 1786 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1897. évi február hó 17-ik napján délelőtt 9 
órakor Diósgyőr község házánál megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron alul is el adatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10'Vo-át a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Kelt Miskolezon, 1896. évi deczembev hó 
11-ik napján.

A kir. tvszék, mint tlkvi hatóságnál.
Sebe Alajos,

kir. tvszéki biró


